



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150
2022年8月9日 星期二
第152期 总第4846期 本期共16版
http://www.gongyishibao.com

全国总工会、民政部联合发文 加强困难职工家庭帮扶救助工作

全国总工会、民政部日前联合下发《通知》，要求各级工会与民政部门加强工会帮扶与社会救助有效衔接，提升工会与民政组织帮扶救助专业能力，进一步形成兜底保障困难职工基本生活的工作合力。

03版 新闻

新时代民政事业发展 取得历史性成就

民政部党组书记、部长 唐登杰

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视民政工作，习近平总书记多次作出重要指示批示，为新时代民政事业发展提供了根本遵循。各级民政部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记对民政工作重要指示批示精神，全面贯彻落实党中央、国务院决策部署，牢记初心使命、担当使命任务，革弊鼎新、攻坚克难，推动民政事业发展取得新进展新成绩，有力服务了改革发展稳定大局。

新实践。党的十八大以来，习近平总书记对民政工作作出系列重要指示批示，深刻阐明民政部门和民政工作的政治属性、职责定位、宗旨使命、目标方向、着力重点、任务举措、发展动力、条件保障等重大理论和实践问题，丰富发展了党的民政工作理论。各级民政部门自觉强化思想理论武装，将学习领会习近平总书记对民政工作重要指示批示精神作为必修课，在持续学习中深化理解、真信笃行，对民政工作的规律性认识达到了新高度。

的事情，关键在党，关键在坚持党要管党、全面从严治党”，要求“各级党委和政府要坚持以人民为中心，加强对民政工作的领导”，“把党的领导和我国社会主义制度优势转化为社会治理效能”等，深刻揭示了党的领导是做好党和国家各项工作的根本保证。通过深入学习领会，各级民政部门更加坚定地把加强党对民政工作的全面领导作为根本要求，完善坚持党的领导的体制机制，自觉对标对表习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署，谋划民政发展、制定民政政策、部署民政工作，以实际行动推进全面从严治党向纵深发展，为民政事业高质量发展提供坚强政治保证。

(下转 02 版)

新时代民政理论建设 取得重大成果

新时代孕育新思想，新思想指导

坚持和加强党对民政工作的全面领导。习近平总书记指出，“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导”，“办好中国

8月3日至7日，民政部党组书记、部长唐登杰先后到山西、河北调研民政工作。山西省委副书记商黎光，省委常委、太原市委书记韦韬，副省长刘咏；河北省副省长高云霄分别参加有关调研。

唐登杰深入到养老服务、儿童福利、流浪乞讨人员救助、婚姻登记等民政服务机构和城乡社区，调研了解基层民政工作，看望慰问特困老年人、孤残儿童等困难群众，听取做好民政工作的意见建议。他强调，各级民政部门要提高政治站位，持续学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对民政工作的重要论述指示精神，全面落实党中央决策部署，增强党的民政工作意识，切实把拥护“两个确立”、践行“两个维护”转化为政策举措和实际成效。要始终牢记习近平总书记关于“民政工作关系民生、连着民心”的谆谆教诲，树牢宗旨意识，以大爱之心、爱民之心保障好各类困难群众的基本生活，健全基本养老服务体系，提升基层社会治理水平，推进婚丧礼俗改革，不断增进人民福祉。要积极落实稳住经济一揽子政策措施，做好因灾因疫遇困群众的救助帮扶，挖掘民政领域就业创业潜力，助力稳就业、保民生、促稳定。要加强民政资金使用监管，强化机构安全管理，抓好疫情防控，守好安全发展底线。要多措并举提升基层民政服务能力，加强队伍建设，关爱一线干部职工，把党和政府的温暖更好地送到群众身边，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

民政部有关司局和山西省、河北省民政厅负责同志随同调研。

(据民政部官网)

民政部党组书记、部长唐登杰到河北、山西调研民政工作

闽宁协作社会工作服务机构“牵手计划”启动 07版

重庆永川：“333”模式推进社工站融合发展 08版

2021年以来，永川区民政局积极作为，大胆创新，以“试点先行、示范引领、强化特色、创新机制”为抓手，打造“海棠花社工”服务品牌，通过政府购买服务的方式，引入社会工作服务机构，探索开展“333”工作模式，坚持问题导向，建强战斗堡垒，夯实人员力量，围绕群众需求创新打造各具特色的社会工作服务站。

《广东省乡村振兴促进条例》 9月1日起施行 用法治力量护航乡村振兴

2022年9月1日起，《广东省乡村振兴促进条例》(下称“条例”)将正式施行。借此，广东将进一步聚焦促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，加快农业农村现代化，以法治推动乡村振兴迈进全国第一方阵。

05版 新闻

阿里巴巴推出个人“碳账户” 你的绿色善意可以换折扣

8月8日，阿里巴巴正式发布“88碳账户”。这也是国内第一个多场景、覆盖超10亿人的消费者碳账户体系。据悉，88碳账户以“1+N”母子账户的形式呈现，不仅汇集了用户在饿了么、菜鸟、闲鱼、天猫等平台上产生的减碳量，也用激励的方式鼓励用户践行低碳生活方式。

11版 新闻

温州：中国慈善发展的地方样本

瓯越大地自古民风淳朴，厚德崇善。历史上和现代的温州好人都以乐善好施诠释这座大爱城市、诚信社会、道德高地。作为中国商品经济的发祥地之一和中国经济之都，作为孕育出敢于闯荡世界的温州人的神奇之地，温州慈善公益蓬勃发展，并且有着突出的特点，因而具有特殊的意义。

16版 寻找慈善传统



责编：李庆 美编：王坚

致读者：感谢您对本报的关注与支持，欢迎投稿。读者热线：010-65953696 投稿邮箱：editor@gongyishibao.com